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Ένα απλό ηλεκτρικό κύκλωµα . 

 

∆ίνεται το κύκλωµα που συναρµολογήσαµε στο εργαστήριο (το µεγάλο κουτί στην εικόνα είναι ένα 

τροφοδοτικό, το οποίο να αντιµετωπίσετε σαν µια πηγή συνεχούς τάσης). 

i)    Σχεδιάστε το κύκλωµα. 

ii)   Αν η ένδειξη του  αµπεροµέτρου είναι  0,4 Α και του βολτοµέτρου 2V, να υπολογίστε την αντίσταση 

του αντιστάτη, θεωρώντας το βολτόµετρο ιδανικό. 

iii) Αν η τάση που µας παρέχει το τροφοδοτικό είναι 2,2V, να βρείτε την εσωτερική αντίσταση του 

αµπεροµέτρου. 

Απάντηση: 

i) Στην εικόνα φαίνεται ένας αντιστάτης που µέσω του αµπεροµέτρου συνδέεται στους πόλους της 

πηγής, ενώ ένα βολτόµετρο δείχνει την τάση στα άκρα αντιστάτη. Έτσι το κύκλωµα «στο χαρτί» 

είναι το παρακάτω. 

Α

V

V

R

I

 

ii)  Η αντίσταση του αντιστάτη είναι: 
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iii)  Με βάση το 2ο κανόνα του Kirchhoff έχουµε: 

V=VΑ+VR 
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Όπου VΑ η τάση στα άκρα του αµπεροµέτρου, οπότε: 

VΑ=V-VR= 2,2V-2V=0,2V 

Οπότε Ω=== 5,0
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Επιµέλεια 

∆ιονύσης Μάργαρης 
 


